

志愿者何梦花：

疫情之下 我们是空巢老人的儿女

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

民间志愿者团队为全市疫情防控作出了巨大贡献。今年60岁的何梦花是芦淞区贺家土街道志愿服务队长，连日来，她率队奔走在贺家土街巷，为空巢、独居老人的生活带去希望。

9日上午，本报记者对何梦花进行了电话采访，接下来我们听听她的故事：

11月2日深夜，街道紧急动员，向辖区各志愿者团队、公益组织发出号召。我们志愿服务队是街道志愿者队伍的主力军，自然第一时间顶上。

今年这轮疫情来得快。芦淞区是全市疫情防控的重点区域，防疫工作任务极其繁重，封控的头两天人手严重不足，说实话，当时的感觉是——紧张和压力扑面而来。

我在贺家土生活了多年，对社情比较了解，贺家土域内老旧小区多、老年人多，许多高龄老人、患病老人行动不便，空巢独居老人更是“特困”群体。居民小区实行静默管理后，如果不能及时保障好他们的生活物资和水、电、气供应，老人们的生活必定举步维艰。所以我向社区提出，要重点关注老年群体，尤其是空巢独居老人。

街道领导很认可我的观点，他把关照空巢老人的任务交给了我们志愿服务队，并嘱咐我不能落下一户空巢老人。我手上有街道辖区内空巢独居老人名册，我们服务队分组走访，按照名册拜访所有空巢独居老人，了解他们有什么困难和需求，尽力帮他们协调解决。我确认了一遍老人们是否都留存了我的电话号码，我还要求志愿

服务队的队员们24小时不关机，只要老人们有需要，我们随喊随到。

这几天，我们和每位老人至少通电话了5次，队员们不定期到空巢独居老人家门口或单元门前与他们隔空交流，了解他们的生活状况、心理状态，给他们送果蔬、药品，有时候还电话唠聊。

都说老小老小！许多时候，老人们的举动让我们倍感温暖。85岁的易桂香阿姨每次跟我通话，都“闺女长闺女短”地称呼我，叮嘱我别太劳累；每次上门送物资，84岁的刘步英阿姨都为我准备了新鲜蔬菜，站在老人家阳台上隔空对话时，有老人扔下糖果、水果给我们吃，还有老人用绳子绑着亲手制作的腊制品从窗口放下来，送给我们。

说实话，为居民们服务的街道社区工作人员、志愿者们都不是铁人，每天繁重的工作让我们疲惫不堪，我自己也是60岁的人了，每晚回家，都是女儿帮我涂抹红花油、按揉小腿，第二天才能坚持工作。

疫情期间，大部分居民很配合，也有居民不理解。高强度的工作状态下，“恶语伤人六月寒，良言一句三冬暖”这句话的感受尤为深刻，老人们“可爱的”善举成为我们坚持下去的动力。

庆幸的是，在我们的关心关注下，贺家土辖区内的空巢独居老人们都保持了不错的生活状态和心态。我尽管薪水不高，还是向芦淞区慈善会捐款5000元钱支援抗疫，尽绵薄之力而已。我相信，风雪过后总有晴天，希望疫情早日结束，株洲早日恢复生机。

“你们的帮助，都将化为我们前进的动力”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“阿姨，我们就要复课了，感谢你们在这次疫情期间提供的帮助，特别是区档案馆的张功南叔叔……”11月14日，涠口区山水名城小区一名女居民收到3名学生留下的感谢信，希望帮忙转达他们对志愿者们的谢意。

3名学生来自涠口区第五中学，租住在山水名城小区。疫情突如其来，3名学生留在山水名城小区遵守静默管理相关规定，宅在出租房。但出租房的厨房空荡荡，没有厨具，3名学生很快面临“没法做饭、没饭吃”的

尴尬局面，他们找到小区志愿者反映情况。志愿者很快为3名学生提供了帮助。

连日来，张功南关心着学生们的一日三餐。每天早上，为学生们送来面包和八宝粥；中午，送来盒饭和牛奶；每天傍晚，准时询问学生们是否已就餐。

学生们在感谢信中写道：我们内心充满感激，感受到了来自社会的温暖。在疫情期间受到的帮助，都将化为我们前进的动力，鼓励我们努力奋斗，与人为善。

4名滞留旅客顺利返乡

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)“万分感谢你们的关照！”等疫情结束，我们还要来株洲，看看这座美丽的城市和心地善良的株洲人。”11月14日，顺利从我市返回衡阳市的刘国平，特意给石峰区城管队员包建军发来信息表达谢意。

11月6日下午，包建军和同事在田林路巡查，发现一名男子站在一辆私家车旁四处张望，立即上前询问情况。

这名男子便是刘国平。他们一行4人是11月5日下午从长沙开车，准备去衡阳老家的，但由于对导航的路

线不熟悉，导致误入株洲后出不了城。刘国平的妻子已有6个月身孕，风餐露宿一整晚已多有不便，沿线门店又都已关闭。

得知刘国平等人的难处，包建军立即向上级部门汇报情况，确认他们不是从疫情风险地区进入株洲后，带他们就近找好住所、做好核酸检测，并龙街道办事处也给他们拿来盒饭、饮用水等。

“这几天，几乎都是城管队员在照顾我们，可以说是有求必应。他们无微不至的照顾，让我们在陌生的城市感到很开心，很温暖。”刘国平说。

去年我被隔离 今年我服务他人

讲述人：株洲荷塘八达小学教研主任 喻子龙

去年7月份，我因为密接被要求到指定地方隔离15天，最初几天整个人的状态趋向抑郁。让我感动和泪目的是来自政府的关心和志愿者的关爱，每天的伙食、点心、水果充足，跑上跑下的志愿者更是有求必应，那一刻多了安心，少了恐慌。

这一次，突如其来的疫情又一次打乱了我们的生活节奏。11月8日，当看到疫情防控志愿者招募信息后，我马上报了名，服务范围是荷塘区金山街道晏家湾社区，主要工作是核酸采样信息录入。

刚开始那些日子，气温很高，我每天穿着密不透风的防护服，不能喝水，无法畅快呼吸……这一刻真正体会到了医务人员的不易和伟大。

11月10日晚上，我做了件明知山有虎偏向虎山行的事情。社区通知：“我们要到高风险区上门核酸采样，你是否有时间参加？”

“我可以！”

上门的路上，我不停地默念着高风险区核酸检测采样的注意事项，提醒自己规范操作。一切很顺利，采集对象很配合，回家的路上，我感觉很有成就感，平凡中的伟大或许更值得回味和纪念。

有一次，在上门进行核酸采样时，住户门上出现了一则温馨提示：“我们在家(4人)，大白辛苦了！907无人居住。”我知道，他们一是方便我们提前准备棉签，二是不用再去敲907住户的门，既减少了触摸和交谈，又节约了时间，特别暖心，谢谢他们。

过去的三年，经历过隔离者的恐慌，享受到志愿者的快乐，每一个时期都带给自己新的思考。感谢疫情中的“摆渡人”——“天使白”“守护蓝”“志愿红”。

11月15日后，我因要筹备复学复课，此次疫情防控志愿服务暂告一段落。当然，如果疫情防控有需求，我随时可以返岗。愿疫情早日结束，株洲加油！

(株洲晚报融媒体记者/何春林 整理)

“疫”见真情

讲述人：株洲市一中老师 刘华兰

11月2日至10日，市一中130多名师生员工在泰华酒店隔离。回顾我们隔离的日子，工作人员为我们送来预防新冠病毒的中药，指导帮助我们打卡，守护着我们的平安。

一日三餐，我们都能准时准点吃到。饭菜品种多样，荤素搭配，味道好，营养丰富。一天早上，酒店电梯出了故障，但我们的早餐并未晚点，原来是工作人员一层层地爬楼梯，气喘吁吁地将饭菜送到我们的门口。

有问题，我们都会群里询问，而且马上就能收到回复。有女学生来例假了，向工作人员求助，他们就帮学生去购置所需物品。学生没有烧水壶，工作人员将自己房间的水壶送过来，他们7个人共用2个，这些细节让人难忘又感动。

“不要出房门”“不要互相传递物品”……如何正确取饭，如何正确做核酸，如何处理房间的垃圾……这里的疫情防控严格又充满温情，工作人员坚守原则，时时提醒，时时关怀。

虽然不知道他们的名字，但他们的辛苦与付出，我们看在眼里，感恩于心。正因为有了他们的守护，我们才能健康平安。

“路不险则无以知马之良，任不重则无以知人之德。”他们与家人分开，陪我们一起隔离在酒店；他们工作忙碌却没有怨言，脸上常常挂着微笑；他们缺乏睡眠，还承担着感染风险和防疫的责任。他们是最美丽的“逆行者”，向他们致以崇高的敬意。

(株洲晚报融媒体记者/俞强年 整理)



▲志愿服务中的喻子龙(右)。受访者供图

水竹湖学校明年9月投用

小学部45个班2025个学位，初中部42个班2100个学位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/廖马夫 李宾)11月14日，荷塘区水竹湖学校建设项目现场，工人们正在有条不紊施工，以确保明年秋季顺利投入使用。

水竹湖学校建设是我市重点民生工程，是由市教育局委托株洲国投集团作为专业化单位建设的一所九年一贯制公办学校。项目位于桂花街道升龙路与银山路交汇处以西，占地面积约121亩，总投资约4.48亿元。学校办学规模为87个班，其中小学部45个班、2025个学位，初中部42个班、2100个学位，计划于2023年9月启动招生。

本轮疫情暴发后，作为该项目责任主体

单位，国盛融城公司严格落实静默管理和防疫要求，项目施工现场实行封闭式管理，统筹抓好疫情防控和项目施工建设。疫情发生以来，项目现场61名管理人员和332名施工作业人员全部驻场进行封闭管理，坚决做到人员不增、不减；主动对接社区、医院，在项目现场对在岗人员进行每日核酸检测，严格落实“一天一检”。

“我们将合理组织，倒班作业，在确保安全和工程质量的前提下，倒排工期，抢抓进度，努力确保项目如期完工。”株洲国投集团水竹湖学校项目负责人信心满满地说。

我市一镇三村入选省级乡村旅游村镇

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)近日，省文化和旅游厅、省发展和改革委员会公布了第四批湖南省乡村旅游重点村和第二批湖南省乡村旅游重点镇(乡)名单。茶陵县严塘镇晋级第二批湖南省乡村旅游重点镇(乡)，茶陵县严塘镇湾里村、醴陵市船湾镇清水江村、荷塘区仙庾镇仙庾岭村三村成为第四批湖南省乡村旅游重点村。

茶陵县严塘镇近年来以“农旅”型生态旅游为起点，积极串联湾里红军村、中国花湖谷3A景区、和吕石峰仙森林康养中心，不断扩大旅游品牌效应。该镇还依托龙灿生态和万樟园林两个企业，建设长19公里的茶业道路和万亩茶园，打造省级红茶特色小镇，从乡村特色旅游中挖掘乡村振兴的新力量。

茶陵县严塘镇湾里村又名“红军村”，村

内留存了茶陵县苏维埃政府、政治保卫局、工农红军独立师办事处等红色旧址。该村被中宣部、文旅部确定为中国第8条红色精品旅游线路“井冈山—株洲”的重要节点。近年来，市派驻湾里乡村振兴工作队正助力当地打造“茶陵湾里红湘赣革命根据地红色文化园”，支撑乡村振兴。

醴陵市船湾镇清水江村于2015年修建清水湾风景区，以“桃”为主题，由桃花潭、四合院、祈福亭等景点组成，是一处集农业观光、农耕体验、山水游乐、生态康养和科普教育等功能于一体的新型乡村休闲旅游区。

荷塘区仙庾镇仙庾岭村，省级风景名胜

区——仙庾岭坐落于此。仙庾岭村的美丽休闲乡村建设始于2008年，先后被评为“中国美丽休闲乡村”“全国文明村”“湖南省特色旅游名村”。

攸县李佩玲为2岁幼童重燃生命希望

系我市第27例非血缘关系造血干细胞志愿捐献者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/陈君)近日，历经2个多小时，攸县“90后”姑娘李佩玲在长沙顺利捐献136毫升造血干细胞混悬液，为一名素不相识的2岁幼童带来生的希望。李佩玲也是我市第27例非血缘关系造血干细胞志愿捐献者。

“捐献完造血干细胞后，身体没有不适，我只想回家大吃一顿，倒是母亲一直为我的身体感到担忧。”李佩玲说。

2021年7月，李佩玲在一次献血的同时加入了中华骨髓库。今年4月，通过中国造血干细胞数据检索，她的HLA分型资料与一名2岁白血病患儿初配相合。为了能顺利捐献，李佩玲收起自己重口味的饮食爱好，每日清淡饮食。

“母亲知晓我要捐献造血干细胞后，即使在捐献前夜，她依然持反对意见；可即便

如此，我仍感谢她对我的付出。”李佩玲说，见自己捐献造血干细胞的决心已定，母亲张斌兰只好随同她一起来到长沙。

11月3日，李佩玲顺利捐献造血干细胞。因疫情管制，张斌兰无法与女儿一同进入捐献病房，“整个捐献期间，母亲一直在给我发微信，嘘寒问暖，生怕我有身体不适。”对于母亲的爱，李佩玲十分感动。

远在数千公里的另一头，患者的母亲也为李佩玲寄来感谢信。“拿到孩子病情报告后，我内心崩溃，是您为孩子带来了生的希望，也给我们生活在最黑暗里注入一束光；我们一家人虽不能当面感谢您，但在孩子长大后，我会让他成为像您一样有爱心的人。”读着手中的感谢信，李佩玲深感自己一切付出都是值得的。

国有土地使用权协议出让公示 [2022]协字第020号

位于茶陵县东阳商街的株洲世巨星实验学校一宗教育用地的出让方案已经茶陵县人民政府批准。从即日起向社会公开发布公告，公示期十日。主要内容如下：

土地位置	茶陵县东阳商街	土地级别	公共管理与公共服务一类二级
土地面积	65613.34㎡(约98.42亩)	出让面积	65613.34㎡(约98.42亩)
容积率	0.9以内(实际为0.76)	建筑密度	22%以内
建筑限高	建筑物檐口高度28米以内	绿地率	35%以上
土地用途	教育用地	出让年限	50年
土地设立开发期限	现状土地利用条件供地		
供地对象	株洲世巨星实验学校		
协议出让价	协议出让价款1760万元		
其他交易条件	1.受让人须严格按照2022年11月9日出具的《株洲市世巨星实验学校建设用地条件通知书》和《2022年茶陵县国土空间规划委员会第5次专题会议纪要》的要求实施。 2.土地评估结果为：拟出让时的出让土地使用权市场价格评为5839.5873万元(约59.33万元/亩)，拟出让时的划拨土地使用权权益价格为4212.3764万元(约42.8万元/亩)。依据《湖南省国有土地使用权出让收支管理办法》(湘政办发[2015]1号)第八条的规定，补缴土地价款等于正常出让土地使用权市场价格减去划拨土地使用权价格，不得低于成交价款的30%，即补缴土地出让价款1760万元。		

茶陵县自然资源局
株洲市公共资源交易中心
2022年11月16日

醴娄高速湘江特大桥主桥桩基完成浇筑



▲大桥13号墩9号桩基浇筑成功。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/夏四亮)11月13日下午，随着主桥13号墩9号桩基的浇筑成功，醴娄高速湘江特大桥11号至14号墩共60根桩基，在历时446天后，全部完成浇筑。

该桥主桥长892.84米，水中主墩11至14号墩有直径2.5米的桩基共60根，其中最长的为82.5米。施工人员有效攻克了深水裸岩和地下溶洞、溶沟等多种技术难题，保证了60根桩基安全优质完成浇筑。

项目部相关负责人介绍，主桥桩基全部完成浇筑，标志着施工已完全进入新的节点。接下来是围堰，围堰完成之后就是抽水，继而进行桥梁下部的墩身施工作业。

醴娄高速是上海至昆明国家高速公路醴陵至娄底段的扩容项目，全长154.271公里。项目起于醴陵市王仙镇双江村，由东向西经株洲市醴陵市、涠口区、天元区、湘潭市湘潭县、湘乡市、娄底市双峰县、娄星区，止于娄底市娄星区蛇行山镇，与娄怀高速公路相接。

清水塘老工业区更新规划入选全国实践案例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)近日，记者从市自然资源和规划局获悉，我市《株洲市清水塘老工业区更新规划》(下称“规划”)成功入选自然资源部编撰的《城市更新规划实践案例》系列教材。

清水塘老工业区是国家“一五”“二五”期间重点建设的冶炼、化工产业区。2014年3月，国家发改委将清水塘列为全国21个城区老工业区搬迁改造试点之一。2015年，我市启动清水塘搬迁改造。

据了解，该《规划》摒弃国内老工业基地改造的理想化规划设计模式，直面更新改造的复杂性，从实施角度探寻到一条适合清水塘老工业基地更新改造的有效空间规划路径，将搬迁更新单元与污染治理引入控规，有效保障了规划的可操作性。

拍卖公告

受委托，我公司定于2022年12月7日上午9:30在攸县海悦国际酒店4楼401会议室对4个标的物进行公开拍卖：1.攸县原农机大市场地块资产、2.攸县原农机大市场办公楼地块资产、3.攸县原农机大市场仓储地块资产、4.攸县新市镇原动物防疫站地块资产(详细资料见拍卖文件)。标的物自公告之日起在标的所在地开始展示。凡有意参加竞买者，请在2022年11月6日16:30前将相应的竞买保证金交到攸县国有资产管理局账户上。持入账凭证以及相关证件到株洲市彩泉拍卖有限公司驻攸县办事处办理报名手续。

报名地址：攸县联星街道永佳社区文化园商业街1号

联系电话：13974193629(文)
株洲市彩泉拍卖有限责任公司
2022年11月16日

